

助力高校毕业生充分就业 我市首场校园春季双选会举办

260多家企业带来1.7万余个岗位

本报讯（通讯员 张敏 周媛媛）近日，市人社局联合陕西理工大学举办2024年“人社工作进园区”首场校园春季双选会，满足企业在人才招引方面的新需求，助力高校毕业生高质量就业。

本次双选会吸引来自全国各地260多家企业进校揽才，提供岗位1.7万余个，涵盖教育、建筑、制造、互联网通信、教育科技、生物医药、金融等行业领域。招聘专业覆盖陕西理工大学所有本硕专业。其中，来自汉中本地优质企业60余家，提供岗位800余个，涉及行业面广、专业契合度高，满足学校各专业学生的就业需求。

招聘会现场设置了醒目的高校毕业生政策咨询专区，为毕业生、企业开展“一对一”就业服务和政策宣讲，现场发放政策宣传页600余份。毕业生们拿着简历与自己心仪的用人单位就工资待遇、工作环境及职业规划等具体情况进行沟通交流。陕西汉王药业集团股份有限公司、陕西固博机器人科技有限公司、汉中天然谷生物科技股份有限公司等企业展台前，吸引大量毕业生驻足询问。“原来我们本地也有这么多优质企业，我的就业规划就是想离家近一点，这场招聘会送来了及时雨。”陕西理工大学机械制造及其自动化专业的陈同学开心地说。

对企业来说，校园招聘是招贤纳士的主要途径之一。为此，除了合理的工资待遇和社保缴纳外，有的企业还建立了完善的快速晋升渠道，提供标准的人才公寓和餐厅来吸引、留住人才。

据了解，我市2024年“春风行动”开展以来，以“人社工作进园区”为抓手，聚焦高校毕业生等重点群体就业和用人单位需求，举办“兴业在汉中、乐业在家乡”系列招聘活动115场。通过校园招聘、园区招聘、逢场招聘、赶集招聘、直播带岗等形式，征集发布就业岗位13.3万个，组织约3000家用人单位参加招聘对接活动。5.2万余人参加招聘，达成就业意向1.4万余人，帮助本地企业招工3695人。

据不完全统计，招聘会共吸引用人单位260余家，提供就业岗位1.7万余个。招聘会现场，求职者络绎不绝，用人单位展位前人头攒动，气氛热烈。

国网南郑供电公司 获全国青年安全生产示范岗

本报讯（记者 李佩蓉）近日，一则喜讯从共青团中央传来。国网南郑供电公司数据与自动化运维班获共青团中央和应急管理部颁发的2023年度“全国青年安全生产示范岗”荣誉称号，成为国网陕西省电力有限公司唯一获此殊荣的团队。

全国青年安全生产示范岗创建活动是以保障安全生产为目的的群众性实践活动，旨在调动青年集体参与安全生产的积极性和主动性，发挥青年在安全生产中的生力军和突击队作用。2023年度共认定“全国青年安全生产示范岗”集体486个。

该班现由6名35岁以下青年技术骨干组成，他们是兼具供电可靠性和数字化建设能力的复合型团队，负责南郑区域内64条线路的保

护定值整定、227台配网自动化开关和44台环网柜运维等，同时助力数字化县公司建设和RPA机器人、微应用的研发创新。

近年来，该公司深化青年岗位建功，积极推进共青团工作与安全生产深度融合。该班聚焦安全配网自动化建设、公司数字化转型等专项工作，动员青年工人在缩短故障停电时间、治理频繁停电等重点工作中当排头，在“最美油菜花海”保电、节假日保供等重点难点任务中展作为，创建、打造、维护“青年突击队”，引导青年工人勇挑重担、攻坚克难；聚焦安全意识教育、安全技能提升、安全班组建设、安全管理监督，开展一系列针对性强、体现青年特点的创建活动。

改善硬件条件 解决吃穿住医 城固让农村特困供养人员乐享晚年

本报讯（通讯员 熊坤 洪维胡鸿亮）春暖花开，阳光明媚。近日，走进城固县中心敬老院，只见院内干净整洁，环境宜人。特困供养人员或在护理员的指导下利用健身器材锻炼身体、或在学习室聆听健康养生讲座、或三三两两地晒着太阳聊着天、或坐在窗前静静地阅读……一派温馨祥和的景象。

该敬老院目前承担全县农村特困人员的集中供养，下辖6个区域敬老院，共设置床位1050张。“这里医疗室、理发室、娱乐活动室、观影区等一应俱全，我们除了给他们提供良好的

生活环境、优质的生活服务、无微不至的护理外，还经常组织开展丰富多彩的文化活动，尽最大努力让他们乐享晚年。”该敬老院副院长张棣说。

近年来，该县聚焦高龄、独居、失能失智、重病重残等分散供养特困人员，持续提升特困供养工作水平，不断改善特困供养机构硬件条件，解决特困供养人员在吃、穿、住、医等方面的困难，并规范丧葬办理，购置骨灰盒、公益性墓地，做到“生有厚养 亡有优葬”，切实打消特困供养人员的后顾之忧，增强他们的安全感、获得感、幸福感。

2024《天汉少年》系列活动启动

本报讯（记者 朱媛媛 实习生 华若璇）3月25日，由市歌舞剧团、汉中优视传媒、天汉少年品牌运营公司联合打造的2024《天汉少年》系列活动启动。

活动分为文艺晚会、才艺大赛、少儿微电影、少儿歌曲创作及MV制作发行、冬夏令营五大板块，旨在聚合全市中小学、幼儿园、青少年宫、艺术培训机构，围绕唱歌、舞蹈、乐器、语言、趣味体育等主题，为全市青少年提供一个展示才华、交流学习的平台。作为汉中新时代少儿才艺公共品牌，该系列活动将通过电视、广播、视频号等平台联合呈现。



近日，汉台区老君镇皇塘油菜花烂漫绽放。一片金黄中，几处彩色油菜花色彩缤纷、格外惹眼。目前，我市彩色油菜花有46个品种，分白色、紫色、红色、粉色、橙色等7个色系，在汉台区、洋县、略阳县、留坝县等地均有种植。

何祥弘 摄

用爱心为生命“加油” ——市税务局干部张正强无偿献血27年小记

本报记者 王虹

“献点血好，传递了爱心，还能提高自身造血功能，我献400毫升”“我以前在西安时献过血，今天也献400毫升”“献血，为他人生命‘加油’，很有意义”……近日，市税务局开展“大爱迎春 献血助人”无偿献血活动，干部职工积极响应、踊跃参与。

全国无偿献血奉献奖银奖获得者、市税务局机关党委副书记张正强也来到献血车内，又献出了400毫升热乎乎的鲜血。他，1997年至今，累计献血30次、总量超9000毫升。

每当有人问他为什么一直坚持无偿献血时，张正强总是微笑着淡淡地说：“因为有人需要啊。无偿献血

也是为人民服务，我是一名干部、党员，应该积极参与。”27年来，他用鲜血为一个素不相识的人送去了健康甚至生的希望。

他第一次献血是1997年冬。“当时在宁强县工作，一个周末我在县城电影院广场看到采血大巴车，想着献血可以帮助他人，就上车献了第一次血。抽血时有点忐忑，过后身体没什么异常，心里也就坦然了。”他说，第一次拿到献血证时，内心是满满的欣慰。

此后，献血成了张正强日常生活中不可或缺的事情。为能稳定地输出健康合格的血液，他长期坚持

锻炼。“近几年，因为爱好打羽毛球，我每周打3次，目前身体状况都很正常。”他说。

在他的影响下，许多同事、亲人和朋友也纷纷加入无偿献血的行列。“张正强是我们的支部书记，他连续20多年献血给大家树立了榜样。去年开始，我也加入了献血的队伍。”市税务局党员肖鹏说。

“张正强除了无偿献血外，还是个热心肠，经常帮助别人。”他的同事楚洁说，“他和一些热爱公益事业

与他组织的献爱心活动。”同时，汉水缘爱心义工服务队还联合市税务局工会、团委每年开展无偿献血活动。2021年至今，该局干部职工累计参与献血130余人次，献血量超3.3万毫升。去年6月，该局被市卫生健康委员会等6部门表彰为“无偿献血先进集体”。他本人也先后荣获全国无偿献血奉献奖铜奖、银奖。

一张张献血证、一条条献血记录，串联起张正强无偿献血的爱心轨迹。他说：“献血，如果身体允许，我想和奉献至花甲的‘热血前辈’一样，坚持到60岁，也希望更多的人参与，一起用热血传递爱心与希望！”



近日，市新华书店在洋县梨园景区开展汉服体验展示活动，让市民和游客近距离感受传统文化魅力。图为游客穿上汉服拍照留念。

张世民 摄

发展庭院经济 整治人居环境 加强乡村治理 留坝武关驿镇打造宜居宜业宜游和美乡村

本报讯（通讯员 廖钦全 尚蕊娟）“今天围在这里开院坝说事会，主要看看大家对我们村和美乡村建设有什么好建议，大家支支招……”近日，留坝县武关驿镇河口村村干部及村民围坐在一起讨论。今年以来，该镇学习运用浙江“千万工程”经验，发展“庭院+

经济”、推进人居环境整治，提升乡村治理水平，加快建设宜居宜业宜游和美乡村，让群众获得感、幸福感、满意度显著提升。

该镇以推动美丽庭院建设活动为载体，尊重群众意愿，引导群众利用房前屋后空间做实“庭院+”，将庭院建成菜园子、果篮子、

金铺子，让方寸地摇身变成增收园、兴业园、幸福园。截至目前，该镇累计评选美丽家庭319户、创建庭院经济示范户40户。推行党员“1（机关党员）+1（农村党员）+N（农户）”，联合开展“清五堆、拆六小、美化四旁”活动。组织农户清理柴草堆、垃圾堆、砂石堆、杂物

堆、肥粪堆60余处。拆除违章搭建的小厨房、小柴房、小厕所、小鸡圈、小猪圈、小牛圈30余处。开展卫生评比，实行考评奖惩，实现一处净到处处净转变。加快对水、电、路提升改造，配套建设卫生厕所、污水管网、垃圾池等基础设施。对老旧房屋，按照传统民居保

护的有关要求加固维修，把农村旧居与传统文化对接，将人文风光与乡愁记忆融合。利用边角地、废弃地，因地制宜开展微改造，打造小景观、小节点50余处，提升乡村颜值，推动旅游发展。不断健全以基层党组织为核心、农村群众共同参与的乡村治理新格局，引导群众除陋习、树新风。推进“三队两会一屋一规一榜”高效运行，通过制定村规民约、推广道德积分、开展院坝说法、公示红黑榜、评选先进典型等方式助推乡风文明建设。

农技田间开药方 麦苗发黄农户急

本报讯（通讯员 关欣 贺亚丽）眼下，小麦进入拔节期。日前，略阳县横现河街道办事处石坝社区有农户反映，田里的小麦出现下部叶片发黄现象。该县农技中心接到镇办反馈的问题后，立即安排技术人员深入田间了解具体情况。

农技人员通过仔细查看、对比分析发现，该田块小麦下部叶片发黄是因土壤缺磷造成的。技术人员现场给出了解决办法：使用吡虫啉和戊唑醇药剂兑水喷雾，同时加入磷酸二氢钾及尿素进行叶面喷肥。对于个别叶片发黄较重的麦苗，应在降雨前趁墒追施尿素。农户听完农技人员开出的“药方”，绷着的脸舒展开了，表示将尽快按照这个办法对麦田进行管护。

近期，该县农技中心组织农技人员分赴各镇（街）开展多场培训会，普及农作物栽培管理技术要点，及时帮助农户解决春耕生产中遇到的难题，为粮食稳产增产保驾护航。

汉台石马路社区 以奖促练以练促防 筑牢安全防火墙

本报记者 朱媛媛

近日，汉台区北关街道办事处石马路社区怡健园小区的住户正在参加一场“特殊”的考核。

“此次考核主要是提升物业服务人员消防安全素质，提高住户消防安全意识和消防安全技能，做到

防患于未然。”该小区家委会主任张凤林说，他们邀请了汉台区消防救援大队兴汉路中队作指导，消防救援人员就如何正确拨打火警电话、火场自救逃生办法等作了详细介绍，并演示灭火器使用方法，现

场人员认真聆听讲解。

随后，物业工作人员在消防救援人员的指导下，进行现场灭火、消防栓使用等实操。业主吕女士笑着说：“看到保安能熟练使用各种消防器材，感觉安全有了保障。”

培训结束，到了住户们的考核时间。只见大家自发地排起长队，一个个摩拳擦掌，逐一尝试用灭火器灭火。

“消防安全意识要从小培养。”住户唐桂萍带着小孙女一起，按照“一提二拔三握四压”的步骤，提起

灭火器、正确灭火，动作一气呵成。

为了充分调动小区住户的参与热情，物业公司“以奖促练”，向通过实操考核的住户发放购水优惠券。既掌握了安全技能，又拿到了奖品，住户们脸上洋溢着开心的笑容。

“消防安全无小事，这次消防安全培训与考核，住户们进一步熟悉了灭火器、消防栓的使用方法，有效提升了大家的火灾防控意识和自救能力，增强了物业服务人员的安全责任意识，筑牢了小区安全防火墙。”该社区副主任白小东说。